

В интересах финансового рынка и его клиентов

In the Interests of the Financial Market and Its Customers

УДК 657

DOI:

Е.Е. Смирнов, парламентский корреспондент
e-mail: ilya.smirnov@nm.ru

E.E. Smirnov, Parliamentary Correspondent
e-mail: ilya.smirnov@nm.ru

Аннотация. Статья посвящена правовым нормам, внесенным федеральными законами от 02.08.2019 № 271-ФЗ и от 16.12.2019 № 438-ФЗ в отдельные законодательные акты Российской Федерации в интересах совершенствования финансового рынка страны и предотвращения неправомерных действий в отношении его участников и клиентов.

Ключевые слова: ипотека, микрофинансовая деятельность, процентная ставка, идентификация клиента, почтовые переводы.

Abstract. The article is devoted to legal norms introduced by the Federal Laws of August 2, 2019 № 271-ФЗ and dated December 16, 2019 № 438-ФЗ in certain legislative acts of the Russian Federation in the interest of improving the financial market of the country and preventing illegal actions in relation to its participants and customers.

Keywords: mortgage, microfinance activity, interest rate, customer identification, postal orders.

В Парламенте России полагают, что принятие Федеральных законов от 02.08.2019 № 271-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее — Закон № 271-ФЗ) и от 16.12.2019 № 438-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7 и 7.2 Федерального закона "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" в части уточнения вопросов, связанных с проведением идентификации физических лиц, осуществляющих и получающих почтовые переводы денежных средств» (далее — Закон № 438-ФЗ) будет способствовать дальнейшей активизации финансового рынка страны при одновременном повышении уровня правовой защиты его участников и клиентов от разного рода проявлений мошенничества.

Аргументы инициаторов

Закон № 271-ФЗ был инициирован депутатами Государственной думы В.В. Володиным, А.Г. Аксаковым, В.В. Жириновским, И.И. Мельниковым и членами Совета Федерации В.И. Матвиенко, Е.В. Бушминым, С.Н. Рябухиным, Н.А. Журавлевым. Проект этого правового акта, внесенного в Государственную думу под названием «О внесении изменений в Федеральный закон "О противодействии легализации (от-

мыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" и Федеральный закон "О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях" был разработан в целях исполнения пункта 10 перечня поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 20 февраля 2019 г. № Пр-294. Законопроект в своем первоначальном варианте предусматривал в основном реализацию мер, направленных на предотвращение неправомерных действий в отношении граждан при осуществлении микрофинансовой деятельности.

В частности, в целях предотвращения и пресечения неправомерных действий (мошенничества) в отношении граждан, совершаемых путем получения займов неустановленными лицами с использованием паспортных данных третьих лиц, законопроектом предлагалось предоставить всем видам микрофинансовых организаций дополнительные возможности по идентификации клиентов, в том числе делегировать право на проведение идентификации клиентов кредитным организациям, а также возможность с определенными ограничениями проводить идентификацию клиента посредством государственных информационных систем.

Кроме того, в целях пресечения доступа на финансовый рынок недобросовестных участников и исключения доступа недобросовестных лиц к управлению микрокредитными компаниями, законопроектом было предложено установить более жесткие требования к деловой репутации, квалификации менеджмента и владельцев микрокредитных компаний по аналогии с уже существующими требованиями к деловой репутации, квалификации менеджмента и владельцев микрофинансовых компаний.

Принципиально важным с точки зрения стабилизации рынка, совершенствования правового регулирования микрофинансовой деятельности и защиты прав физических лиц — клиентов микрофинансовых организаций было и содержавшееся в законопроекте предложение установить требование к размеру собственных средств (капиталу) микрокредитной компании в размере пяти миллионов рублей.

В интересах предотвращения и пресечения мошенничества в отношении принадлежащих гражданам жилых помещений инициаторы законопроекта предложили установить запрет на заключение микрофинансовыми организациями договоров потребительского займа с физическими лицами, исполнение обязательств по которым обеспечено залогом принадлежащего им или иному физическому лицу жилого помещения.

Наконец, в интересах неквалифицированных инвесторов, а именно граждан, чьи денежные средства привлекаются микрофинансовыми организациями по договорам займа, законопроектом было предложено установить, что минимальная сумма займа, которую микрофинансовая компания вправе получить от инвестора, в том числе физического лица, увеличивается в два раза: до трех миллионов рублей.

Законопроект, о котором идет речь, в Государственной думе был встречен не просто с пониманием, а с энтузиазмом, с желанием принять участие в работе над ним на этапе его подготовки ко второму чтению. По мнению депутатов, предложенные в законопроекте правовые меры будут способствовать предотвращению и пресечению мошенничества в сфере микрофинансовой деятельности.

Что касается Закона № 438-ФЗ, то он был инициирован депутатами Государственной думы А.Г. Аксаковым, И.Б. Дивинским, О.А. Николаевым.

В пояснительной записке к проекту данного Закона было отмечено, что он направлен на упрощение доступа физических лиц к услугам почтовой связи в части почтовых переводов денежных средств. При этом инициаторы закона обратили внимание на следующие правовые обстоятельства.

В соответствии с Федеральным законом от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее — Закон № 115-ФЗ) и принятыми на его основе нормативными правовыми актами до недавнего времени, а именно до вступления в силу Закона № 438-ФЗ, организации федеральной почтовой связи были обязаны проводить полную идентификацию физических лиц при осуществлении или получении ими почтовых переводов денежных средств независимо от суммы такого перевода. В то же время рекомендации Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ), на основании которых разработан Закон № 115-ФЗ, определяя требования в части надлежащей проверки клиента, исходят из необходимости применения в этой сфере риск-ориентированного подхода, а также допускают в случае установления подтвержденного низкого уровня риска легализации (отмывания) преступных доходов и финансирования терроризма возможность применения финансовыми организациями упрощенных мер надлежащей проверки клиента.

В Российской Федерации в 2017–2018 гг. проведена Национальная оценка рисков легализации (отмывания) преступных доходов и финансирования терроризма, в соответствии с которой деятельность организаций федеральной почтовой связи не включена в группу высокого риска и группу повышенного риска. В связи с этим авторами законопроекта было предложено предоставить организациям федеральной почтовой связи возможность проведения упрощенной идентификации клиентов — физических лиц, которые осуществляют или получают почтовые переводы денежных средств на сумму, не превышающую 15 000 рублей.



При проведении такой упрощенной идентификации в отношении физического лица Рекомендациями Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег требуется устанавливать только сведения о его фамилии, имени и отчестве, серии и номере документа, удостоверяющего личность. Как известно, эти сведения уже входят в состав сведений, указание которых обязательно при заполнении бланка почтового перевода.

По мнению инициаторов Закона № 438-ФЗ, что было отражено в проекте к нему, представление организациям федеральной почтовой связи возможности проведения упрощенной идентификации физических лиц, осуществляющих и получающих почтовые переводы денежных средств на сумму, не превышающую 15 000 рублей, создаст условия для дальнейшего развития данного вида услуг почтовой связи, в том числе путем внедрения цифровых продуктов и сервисов. Кроме того, это позволит также снизить затраты организаций федеральной почтовой связи, связанные с исполнением требований Федерального закона № 115-ФЗ, при обработке почтовых переводов денежных средств.

Принципиально важно, на взгляд инициаторов Закона № 438-ФЗ, и то правовое обстоятельство, что его принятие приведет к выравниванию условий оказания финансовыми организациями услуг по переводу денежных средств. В первую очередь, в сравнении с осуществлямыми кредитными организациями переводами денежных средств без открытия банковского счета, в том числе электронных денежных средств, поскольку такие переводы по общему правилу, установленному ст. 7 Закона № 115-ФЗ, осуществляются без проведения идентификации клиента — физического лица.

Комитет Государственной думы по финансовому рынку, рассмотрев законопроект, пришел к двум основным выводам, зафиксированным в соответствующем Заключении.

1. В настоящее время в соответствии со ст. 7 Закона № 115-ФЗ организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом, обязаны до приема на обслуживание идентифицировать клиента, представителя клиента и (или) выгодоприобретателя, установив в отношении них определен-

ные законом сведения. В отношении физических лиц требуется установление фамилии, имени, а также отчества (если иное не вытекает из закона или национального обычая), гражданства, даты рождения, реквизитов документа, удостоверяющего личность, данных миграционной карты, документа, подтверждающего право иностранного гражданина или лица без гражданства на пребывание (проживание) в Российской Федерации, адреса места жительства (регистрации) или места пребывания, идентификационного номера налогоплательщика (при его наличии).

При этом указанной ст. 7 предусмотрен ряд случаев, при которых организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом, могут проводить упрощенную идентификацию клиентов — физических лиц. Это, в частности, касается случаев, когда речь идет о низких рисках отмывания преступных доходов и финансирования терроризма.

Поскольку деятельность организаций федеральной почтовой связи не включена в группу высокого или повышенного риска в соответствии с Национальной оценкой рисков легализации (отмывания) преступных доходов и финансирования терроризма, проведенной в Российской Федерации в 2017–2018 гг., рассматриваемым законопроектом предлагается предоставить возможность проведения организациями федеральной почтовой связи упрощенной идентификации клиентов — физических лиц, которые осуществляют или получают почтовые переводы денежных средств на сумму, не превышающую 15 000 рублей.

Комитет поддерживает проектируемое изменение и полагает, что принятие данной нормы позволит создать равные конкурентные условия для организаций федеральной почтовой связи по сравнению с другими участниками рынка, осуществляющими переводы денежных средств без открытия банковского счета, а также будет способствовать оптимизации регуляторной и снижению финансовой нагрузки на организации федеральной почтовой связи.

2. В соответствии со ст. 3 Закона № 115-ФЗ при проведении упрощенной идентификации в отношении физического лица устанавливаются только сведения о его фамилии, имени

и отчестве, серии и номере документа, удостоверяющего личность.

При этом для осуществления почтового перевода денежных средств законодательством предусматривается требование о предоставлении более широкого перечня информации о клиенте: в отношении плательщика — физического лица: фамилии, имени, отчества, уникального присваиваемого номера операции (при его наличии), идентификационного номера налогоплательщика (при его наличии) либо адреса места жительства (регистрации) или места пребывания, в отношении плательщика — юридического лица — наименования, уникального присваиваемого номера (кода, пароля) операции, идентификационного номера налогоплательщика или кода иностранной организации (ст. 7.2 Закона № 115-ФЗ).

В связи с этим законопроектом предлагается не распространять требование о необходимости получения всего вышеназванного объема информации о клиентах на почтовые переводы денежных средств на сумму, не превышающую 15 000 рублей.

При этом Комитет обратил внимание на то, что, поскольку ст. 7.2 Закона № 115-ФЗ содержит как требование к перечню необходимых для получения организацией федеральной почтовой связи сведений о плательщиках — физических лицах, так и о плательщиках — юридических лицах, в законопроекте необходимо уточнить, что получение неполного объема сведений возможно исключительно при осуществлении физическими лицами почтовых переводов денежных средств на сумму, не превышающую 15 000 рублей.

Основные положения законов № 271-ФЗ и № 438-ФЗ

Как было отмечено в самом начале, проект Закона № 271-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» был внесен его инициаторами в Государственную думу под названием «О внесении изменений в Федеральный закон "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" и Федеральный закон "О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях"». Авторы законодательной инициативы полагали, что

для решения проблемы борьбы с мошенничеством в отношении граждан в сфере микрофинансовой деятельности будет достаточно корректировки только двух этих законодательных актов. Но в процессе работы над законопроектом на этапе его подготовки ко второму чтению выяснилось, что для решения проблемы необходимо внесение изменений и в другие законодательные акты. Вполне понятно, что название документа пришлось изменить.

Конечно, как и предусматривалось авторами законодательной инициативы, больше всего изменений было внесено в Федеральный закон от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».

Прежде всего, были внесены весьма существенные дополнения, значительно повысившие требования к организации деятельности микрокредитных компаний и к их должностным лицам.

Принципиально важно то правовое обстоятельство, что согласно этим дополнениям микрокредитная компания должна в полной мере удовлетворять требованиям Закона «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» и нормативных актов Банка России, в том числе требованиям к собственным средствам (капиталу). В частности, в закон была внесена следующая норма: «*Микрокредитная компания обязана в письменной форме уведомить Банк России о назначении (избрании) на должность и об освобождении от должности лица, осуществляющего функции единоличного исполнительного органа микрокредитной компании, в течение трех рабочих дней со дня принятия соответствующего решения. Порядок направления в Банк России соответствующего уведомления, его форма и перечень прилагаемых к нему документов и сведений устанавливаются нормативным актом Банка России.*

Кроме того, законом установлено, что лицо, осуществляющее функции единоличного исполнительного органа микрокредитной компании должно соответствовать требованиям к деловой репутации и квалификационным требованиям, аналогичным требованиям к лицу, осуществляющему функции единоличного исполнительного органа микрофинансовой компании.



Согласно закону в случае, если после фактического назначения (избрания) лица на должность единоличного исполнительного органа микрокредитной компании или специального должностного лица, ответственного за реализацию правил внутреннего контроля в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, микрофинансовой организацией выявлен факт его несоответствия установленным Федеральным законом «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» квалификационным требованиям и (или) требованиям к деловой репутации, микрофинансовая организация обязана устраниТЬ это нарушение соответствующих требований.

Так что, похоже, теперь в руководстве микрокредитными компаниями будет меньше проходимцев.

Видимо, будет меньше проходимцев и среди главных бухгалтеров микрокредитных компаний. Ведь согласно Закону для лица, осуществляющего функции главного бухгалтера микрофинансовой компании, а значит и для лица, осуществляющего функции главного бухгалтера микрокредитной компании, отныне обязательны высшее образование, стаж работы, связанной с ведением бухгалтерского учета, составлением бухгалтерской (финансовой) отчетности либо с аудиторской деятельностью, не менее трех лет из последних пяти календарных лет, а при отсутствии высшего образования в области бухгалтерского учета и аудита — не менее пяти лет из последних семи календарных лет.

Весьма важно и то, что законом установлены вполне соответствующие сегодняшнему финансовому рынку требования к учредителям (участникам) микрокредитной компании.

В частности, отныне для внесения Банком России сведений в государственный реестр микрофинансовых организаций юридическими лицами (за исключением юридических лиц, учредителями которых является Российская Федерация, субъект Российской Федерации, муниципальное образование) должны быть представлены следующие документы:

- расчет собственных средств (капитала) юридического лица по форме, установленной нормативным актом Банка России;

- документы, подтверждающие наличие собственных средств (капитала) в установленном размере;

- сведения об источниках происхождения средств, внесенных учредителями в уставный капитал юридического лица с приложением подтверждающих документов в соответствии с установленным перечнем — для юридического лица, намеревающегося приобрести статус микрофинансовой организации.

В интересах поддержания на финансовом рынке должного правового порядка и закрытия доступа на него мошенникам законом определено, что микрокредитная компания, за исключением микрокредитной компании, являющейся некоммерческой организацией, обязана раскрывать в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информацию о структуре и составе своих акционеров (участников), в том числе о лицах, под контролем либо значительным влиянием которых находится микрокредитная компания. И делать это должно в сроки, установленные Банком России.

Согласно закону, минимальный размер собственных средств (капитала) микрокредитной компании (за исключением отдельных случаев) должен составлять:

- 1) с 1 июля 2020 г. — один миллион рублей;
- 2) с 1 июля 2021 г. — два миллиона рублей;
- 3) с 1 июля 2022 г. — три миллиона рублей;
- 4) с 1 июля 2023 г. — четыре миллиона рублей;
- 5) с 1 июля 2024 г. — пять миллионов рублей.

Законом также уточнен порядок внесения средств в уставный капитал микрофинансовой организации и основания исключения сведений о юридическом лице из государственного реестра микрофинансовых организаций, что немаловажно для поддержания правового порядка в этом секторе финансового рынка.

Наконец, законом введен запрет для микрофинансовой организации выдавать займы физическому лицу в целях, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, обязательства заемщика по которым обеспечены следующим залогом:

- а) жилого помещения заемщика и (или) иного физического лица — залогодателя по такому займу;

- б) доли в праве на общее имущество участника общей долевой собственности жилого

помещения заемщика и (или) иного физического лица — залогодателя по такому займу;

в) права требования участника долевого строительства в отношении жилого помещения заемщика и (или) иного физического лица — залогодателя, вытекающего из договора участия в долевом строительстве.

В соответствии с положениями Закона № 271-ФЗ в ныне действующее законодательство Российской Федерации внесены также следующие принципиально важные изменения.

1. В Федеральный закон от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» внесены изменения, в соответствии с которыми к функциям Совета директоров дополнительно отнесено определение максимального размера процентной ставки по займам, предоставляемым кредитными потребительскими кооперативами, а также сельскохозяйственными кредитными потребительскими кооперативами физическим лицам в целях, не связанных с осуществлением ими предпринимательской деятельности, обязательства заемщиков по которым обеспечены ипотекой. Решения Совета директоров по данным вопросам подлежат обязательному официальному опубликованию в установленном порядке в течение 10 дней со дня принятия этих решений.

2. В Федеральный закон от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации» и в Федеральный закон от 18.07.2009 № 190-ФЗ «О кредитной кооперации» Законом № 271-ФЗ внесены корреспондирующие изменения, предусматривающие, что процентная ставка по займам, предоставляемым кредитным кооперативом своим членам — физическим лицам в целях, не связанных с осуществлением ими предпринимательской деятельности, обязательства заемщиков по которым обеспечены ипотекой, не может превышать максимальный размер, установленный Советом директоров Банка России.

3. В Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» введены изменения, согласно которым на микрокредитные компании распространяются требования и обязанности микрофинансовых компаний в части осуществления операций с денежными средствами.

4. Весьма значительные коррективы внесены Законом № 271-ФЗ в Федеральный закон от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)». В частности, уточнено содержание понятия «кредитор». Согласно Закону отныне таковым является в том числе и лицо, осуществляющее профессиональную деятельность по предоставлению кредитов (займов) физическим лицам в целях, не связанных с осуществлением ими предпринимательской деятельности, обязательства заемщиков по которым обеспечены ипотекой. Кроме того, что весьма важно, определен перечень юридических лиц, которые могут осуществлять такую деятельность.

Согласно Закону деятельность по предоставлению кредитов (займов) физическим лицам в целях, не связанных с осуществлением ими предпринимательской деятельности, обязательства заемщиков по которым обеспечены ипотекой, может осуществляться следующими субъектами: кредитными организациями; кредитными потребительскими кооперативами; сельскохозяйственными кредитными потребительскими кооперативами; учреждением, созданным по решению Правительства Российской Федерации для обеспечения функционирования накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих и реализации Министерством обороны Российской Федерации функций уполномоченного федерального органа исполнительной власти, обеспечивающего функционирование накопительно-ипотечной системы военнослужащих; единым институтом развития в жилищной сфере, а также организациями, осуществляющими деятельность по предоставлению ипотечных займов в соответствии с требованиями, установленными единым институтом развития в жилищной сфере, и включенными в перечень уполномоченных единым институтом развития в жилищной сфере организаций, осуществляющих деятельность по предоставлению ипотечных займов.

Перечень уполномоченных единым институтом развития в жилищной сфере организаций, осуществляющих деятельность по предоставлению ипотечных займов, подлежит опубликованию на официальном сайте единого института развития в жилищной сфере в информационно-телекоммуникационной сети



Интернет. Порядок формирования перечня уполномоченных единым институтом развития в жилищной сфере организаций, осуществляющих деятельность по предоставлению ипотечных займов, а также требования, предъявляемые к включаемым в него организациям, устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Что касается микрофинансовых организаций, то они вправе осуществлять деятельность по предоставлению займов физическим лицам в целях, не связанных с осуществлением ими предпринимательской деятельности, обязательства заемщиков по которым обеспечены ипотекой, с учетом ограничений, установленных Законом «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».

5. В Федеральный закон от 13.07.2015 № 225-ФЗ «О содействии развитию и повышению эффективности управления в жилищной сфере и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесено корреспондирующее изменение, предусматривающее, что единый институт развития в жилищной сфере формирует перечень уполномоченных организаций, осуществляющих деятельность по предоставлению ипотечных займов в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, и публикует в обязательном порядке указанный перечень на официальном сайте единого института развития в жилищной сфере в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Вступление в силу Закона № 271-ФЗ началось 1 октября 2019 г. и завершится окончательно практически 1 июля 2020 г.

Что касается Закона № 438-ФЗ, то он предусматривает возможность проведения упрощенной идентификации клиента — физического лица при осуществлении и получении почтового перевода денежных средств на сумму, не превышающую 15 000 рублей. При этом требования к организациям федеральной почтовой связи в части обеспечения контроля за наличием, полнотой, передачей в почтовых отправлениях или иным способом, а также хранением информации о плательщике — физическом лице не распространяются на почтовые переводы денежных средств, осуществляемые по поручению физических лиц, на сумму не выше 15 000 рублей.

ВЛАДИМИР ПУТИН АНОНСИРОВАЛ ИЗМЕНЕНИЯ В НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЕ. КОГО ЭТО КОСНЕТСЯ?

Самая будоражащая мера, о которой заявил Владимир Путин в своем обращении, — наша плоская шкала меняется на прогрессивную. Хотя это все-таки громко сказано, ибо изменения точечные и коснутся совсем небольшого количества россиян. Те, кто зарабатывает больше 5 млн руб. в год, с января 2021 г. будут платить не 13%, а 15% НДФЛ.

Но самое важное, что подчеркнул президент, это касается только суммы, полученной сверх 5 млн руб. Например, кто-то зарабатывает 5 млн 100 тыс. руб. Его сумма налога изменится всего на 2000 руб. в год. Ну а россиянин с доходами в 6 млн заплатит в год на 20 тыс. руб. больше, чем раньше. Что для таких людей не так существенно.

По данным ФНС, тех, кто зарабатывает в год от миллиона рублей, всего 7% от всех работающих, или около 4 млн человек. И все-таки шкала перестала быть совсем уж плоской. И встает вопрос: а будет ли продолжение? Не повысят ли налог для тех, кто зарабатывает меньше 5 млн руб.? Судя по осторожности властей, ощущение, что по крайней мере пока — нет.

Вторая важная мера — для IT-компаний снижают налоги: на прибыль с 20 до 3%, а страховые взносы с 14% почти вдвое. О том, что такую меру подготовил Михаил Мишустин, накануне выступления президента сообщили «Ведомости».

Важно, что эти действительно большие льготы обещают сделать бессрочными.

«Следующая мера — с июля режим самозанятых распространится на всю страну», — сказал Владимир Путин. Это тоже не ново. О том, что жители всех регионов смогут стать самозанятыми и платить 4% налога, еще в прошлом году говорил глава Минфина Антон Силуанов. Но теперь в этом сомнений нет.

И еще одно замечание. Повышение НДФЛ по преимуществу коснется тех, кто зарабатывает десятки миллионов рублей. Сколько их в стране, неизвестно, но понятно, что крайне мало. Это в первую очередь бизнесмены и наемные топ-менеджеры, в том числе госкомпаний.

Источник: BFM.RU